

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIO DE SUSCRIPCION.

Madrid, 8 ra. Prov. 30 trim. Ult. y Estra. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la Administración, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX, NÚM. 3.309 DE LA MAÑANA, MADRID, MIERCOLES 13 DE FEBRERO DE 1867. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dispuesto:

1.º Que la disposición del art. 343 de la ley hipotecaria es aplicable al núm. 16 del arancel.

Y 2.º Que los honorarios que los registradores pueden llevar por las certificaciones relativas á una finca cuyo valor no excede de 600 rs. serán los mismos que devengarian si esta valiese de 600 á 1.000 rs.

Trascurrido con exceso el plazo de dos meses fijado en el art. 24 de la ley general de 3 de junio de 1855 para reclamar en la vía contencioso-administrativa, sin que se haya hecho uso de este derecho contra la real orden de 7 de noviembre último, caducando la concesión del ferro-carril de Granollers á San Juan de las Abadesas, S. M. la Reina ha tenido a bien declarar definitivamente caducada la referida concesión, proponiendo se adoptar la resolución que corresponda cuando sea conocido el resultado de los estudios que para la modificación del proyecto oficial de esta línea se están practicando en virtud de lo dispuesto por real orden de 13 del citado mes de noviembre anterior.

Se ha prorrogado por 30 meses el plazo de construcción del ferro-carril de Medina del Campo á Salamanca, á contar desde la fecha en que venció el plazo con este objeto en el pliego de condiciones particulares de dicha concesión; demando por consiguiente hallarse la línea completamente terminada y dispuesta para abrirla al servicio público el 20 de octubre de 1868.

Según los partes recibidos, anteayer llovió en Bilbao, Pamplona, San Sebastián, Vitoria y Zamora.

Se hallan vacantes:

La plaza de secretario del ayuntamiento de Aldechouca, dotada con 330 escudos.

— La de médico-cirujano de Zarza junto a Alange, con 400 escudos.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto de real orden que los jefes y oficiales de caballería que se hallan de ayudantes de campo figurando como su-

pernumerarios en los regimientos del arma, y los cuales, según lo prevenido en real orden separada de esta fecha, deben ser bajas en los cuerpos por fin de febrero próximo y alta en 1.º de marzo en las nóminas de comisiones activas del servicio, conserven los caballos que tienen en la actualidad, hasta tanto que cesen en el destino de tales ayudantes de campo.

Dícese en Avila que la diputación provincial ha propuesto la supresión de la escuela normal.

Considerándose de urgente necesidad la construcción de la proyectada carretera del Estado que parte de Crevillente y termina en el puerto de Torrevieja, pasando por San Felipe, Catral, Rojales y Dolores, parece que la diputación provincial de Alicante ha acordado ofrecer al gobierno subvencionar la construcción de la expresada vía con la cuarta parte del coste total de sus obras, á fin de que en vista de esta economía que resultará al Tesoro, se decida el gobierno á realizar inmediatamente la construcción de aquella.

En la redacción de un periódico de Almería se ha recibido el primer número del periódico *El Eco de Bejar* que ha empezado á ver la luz pública en dicha villa el día 6 del presente mes.

Ocupándose nuevamente el ayuntamiento de Alicante de la contribución de consumos, ratificado en sesión del viernes último su acuerdo de 28 del mes anterior, ofreciendo por su encabezamiento 30,000 escudos, ó sean 13,000 duros.

Según los periódicos de Oviedo y Almería es excesivo el número de mendigos que pululan por las calles de dichas capitales.

Se halla vacante la secretaría del ayuntamiento de Tarrasa provincia de Barcelona dotada con seiscientos escudos anuales.

Barcelona, según un periódico de dicha capital, es la provincia que más se ha esmerado en la remisión de objetos de escuelas á la exposición de París. Cuatro ó seis provincias mas han hecho sobre este particular algunos esfuerzos. De las escuelas normales solo las de Gá-

diz, Barcelona y Jaén presentan trabajos de los alumnos.

No se sabe aun fijamente si será la señora Lagrange ú otra notabilidad del arte musical, la que irá á reforzar con Vialei la compañía de ópera que emprenderá á trabajar en Valencia en la Cuaresma próxima.

La academia de Nobles artes de San Fernando ha recibido, como digimos oportunamente, un catálogo de los objetos artísticos reunidos en el museo arqueológico de Valencia por la comisión provincial de monumentos históricos. De estos objetos son dignos de notarse:

Un ánfora romana encontrada en un campo del término de Luchente, donde se hallan vestigios del pueblo latino. Una lápida sepulcral de excelentes letas, que perteneció á un tal Fernan Pérez, que murió en setiembre de 1303. Otra de Pedro Adam, que murió en 4 de octubre de 1260. Otra romana dedicada por Marco Marco Celso, soldado de la España Lusitana, y otros soldados, á Hércules, con cánticos en su honor. Una estatua de jaspe de San Vicente Ferrer. Una estatua en relieve que representa una figura egipcia, estrajida del fondo del puerto en 1861. Es sumamente notable. Restos del sepulcro del rey D. Jaime I de Aragón, sacados del monasterio de Poblet. Ánfora romana encontrada en un campo de la antigua Dianum (Denia). Portada bizantina completa de la antigua iglesia de Santo Tomás, derribada en 1864.

Una estatua sepulcral en actitud de orar, que representa al célebre Hugo de Moncada. Encontróse en 1804 haciendo excavaciones para una plantación. Pedestal de una estatua con inscripción dedicada al emperador Claudio II. Portada completa del palacio de los duques de Maudas, derribado en 1865. Sepulcro cristiano romano del siglo III ó IV, muy notable.

Un magnífico escudo de armas colocado en tiempo de Pedro IV al verificar el ensanche de Valencia en 1353, sobre la puerta de la Sharea, derribada en 1863. Y una lápida conmemorativa dedicada por Quinto Fabio Cappadox, hijo de Quinto, y por otros, á un sujeto cuyo nombre no existe.

Las Provincias, periódico de Valencia dice que va á ponerse en escena en e

teatro Principal de aquella ciudad una refundición dramática que con el título de *La perfecta casada* ha escrito el joven auxiliar del ministerio de Hacienda, don Ceferino Perogordo. También se va á poner en escena en aquel teatro el drama *Noé*, del mismo autor.

Ha empezado á actuar en el teatro de Pamplona una compañía de zarzuela en la que figuran como primeras partes las señoritas Mora y Corro y los señores González, Soler y Daly, que han obtenido la más lisonjera acogida de aquel inteligente público.

El *Inválido ruso* niega la noticia transmitida por el istmo de Suez, de una victoria alcanzada por los rusos contra el emir de Bockhara. Dicho periódico asegura que no se han recibido noticias de la guerra en el Asia central.

Parece que en Alicante se agita de nuevo el antiguo proyecto de la construcción de un edificio con destino á instituto de dicha provincia, proyecto para cuya realización se cuenta ya, según se dice, con la cantidad de 25,000 duros que consignó é hizo efectiva la anterior diputación provincial.

Se halla vacante la plaza de directora de la escuela Normal de maestras de Segovia, dotada con el sueldo anual de 600 escudos y 120 más para casa-habitación, por no haberla en el edificio de la escuela.

El ayuntamiento de Almería, concluida la cuestión de consumos, prepara grandes reformas en la capital. La primera el alumbrado de gas cuya contrata se hizo hace dos ó tres años. La segunda el adquinado de varias calles, cosa que también se pensó hace mucho tiempo. La tercera y lo que hermoseará mucho la población, será quitar á toda costa los asientos de mampostería del Malecon, sustituyéndolos por otros elegantes que darán una gran suntuosidad á este paseo, puesto que esto es lo que más sorprende á primera vista á los viajeros. La cuarta será el ensanche de la población cuyo expediente hace años que se emprendió sin poderse concluir á causa de las resoluciones que hay pendientes entre el ayuntamiento y el Estado.

Hace pocos días se ha verificado una conferencia entre el ministro de Negocios

cios extranjeros francés, S. Stanley, y los embajadores de Francia y Rusia en Londres sobre la cuestión de Candia. De antemano se convino que la discusión se limitaría á la cuestión de Candia, y que los derechos de soberanía del sultán serían respetados tan bien como las reclamaciones de los cristianos de Candia.

Una correspondencia particular de Roma que publica la *Patrie*, anuncia que el Papa ha tenido últimamente algunas entrevistas con la mayor parte de los individuos del cuerpo diplomático extranjero.

Su Santidad manifestó en estas entrevistas su confianza en la conservación del orden, merced á la actitud de sus subditos, resueltos á no ceder a ninguna sugerencia venida del exterior, y merced igualmente á la fidelidad de su ejército. El Papa ha hecho esta declaración después de haber dado las gracias á los ministros extranjeros por haber enviado al puerto de Civita-Vechia buques destinados á ponerse á disposición del Padre Santo. El Papa, añade el correspondiente de la *Patrie*, no ha pensado un solo instante en partir de Roma, pero agradece vivamente los testimonios de respetuosa adhesión que le ha dado la mayor parte de los soberanos del continente.

El representante de los Estados Unidos en Inglaterra ha recibido muchas peticiones para que influya con el gobierno inglés á fin de que amnistie á los fenianos presos en Irlanda. La mayoría de los fenianos de América se comprometieron en cambio á cesar en toda agitación.

Los diarios de Palma de Mallorca dicen que el estado sanitario es tan satisfactorio en aquella población, que el 7 no ocurrió defunción alguna, lo cual era notable, atendiendo al crecido vecindario de la ciudad.

El célebre polaco cende de Goluchowsky, ha sido llamado a Viena por el gobierno austriaco para consultarle sobre el nuevo estado de cosas á que han dado lugar las últimas medidas.

Hace días que en Cádiz es objeto de comentarios desagradables la misteriosa desaparición de un vecino de Puerta de Tierra, que, según parece, se llama José

de Leoncia que desapareció lanzando un grito.

— A este grito contestó una carcajada del vizconde.

Cerró hacia su mesa, tiró del cordón de la campanilla, volvió vivamente hacia el subterráneo y murmuró:

— Nada oigo... nada veo... ¡habrá muerto? ¡habrá huido?

En aquel momento llegó Fregor.

— ¡A mí, al subterráneo!

Y ambos se lanzaron á él.

Un instante la estancia permaneció sola.

En las profundidades del subterráneo retumbaban la respiración y el andar de los d's hombres; de repente oyeronse dos pistoletazos... un doble grito... y despues por la boca del subterráneo apareció Leoncia, pálida, vacilante, ensangrentada...

Sin embargo, rápida como el pensamiento cruzó la estancia; llegó á la puerta que le había dado entrada, salió, la cerró con llave tras sí, y emprendió por el jardín una fuga precipitada.

Ya el vizconde salía á su vez del subterráneo y se esforzaba en vano por abrir la puerta.

— ¡A mí, Fregor! ¡A mí!

El criado, apareció arrastrándose con trabajo porque temía una pierna herida; también el vizconde tenía sangre en el rostro, una bala le había rozado al pasar. De repente corre á una de las ventanas, apercibe á la fugitiva y exclama:

— ¡Maldición, se nos escapó!

Fregor, llegando hasta la manopla, tendió á su amo reo y ballesta, y él, en la actitud de un bandido calabrés, disparó desde la ventana.

Lanzada de alto á bajo, la ballesta silbó en el aire y desapareció casi entera entre los pliegues flotantes del abrigo de Leoncia.

— ¡Magnífico golpe! — repuso friamente el criado.

Leoncia no exhaló un grito, pero se desbarataron sus rodillas.

— ¡Victoria! — murmuró Gaetano. — ¡No hablare!

Apenas acababa de pronunciar estas palabras, Leoncia, como galvanizada por un esfuerzo supremo, se incorporó de nuevo, de nuevo echó á andar y salvó la puertecilla que caía á la calle de las Viudas.

El vizconde, mudó de rabia, de estudio, la contempló un instante, y profe-

riendo después un juramento, añadió con voz sorda:

— Pero, ¡siguelo! ¡siguelo! ¡Oh... corramos tras ella, olvida tu herida! Si no logramos alcanzarla, nos pierde á todos!

Y amo y criado se precipitaron hacia la puerta principal, que como no habrá olvidado el lector, caía también hacia la calle de las Viudas.

Con gran placer observaron que la calle estaba enteramente desierta; solamente un carro se dirigía hacia los Campos Elíseos, pero era de suponer que el que le conducía nada había visto, nada había oido cuando tan tranquilo seguía su camino.

De repente, y en el angulo de la calle, se detiene el cabriolé y el cochero inclinándose hacia afuera da la mano á Leoncia, que defendida por la misma esquina se lanza como un rayo al cabriolé acercándose detrás de la capota.

El vizconde y su criado llegaban bastante cerca para contemplar esta maniobra y se aceleraron como á contener el carro.

— Salvadme de ese hombre, suplicó desolada Leoncia.

— Diez lujos, veinte, si me devuelves á esa mujer, gritó el vizconde al cochero que entre los Sans Soucis se llevaba también vizconde.

— Muchas gracias, en otro tiempo me habeis usurpado una gran herencia, hoy á mi vez os llevo á vuestra amada, ¡vaya! — yo uno por lo otro!

Y el caballo partió á galope atropellando casi al jefe de los vampiros que tuvo que hacerse atrás asombrado de aquél inesperado encuentro.

En cuanto á las palabras misteriosas del cochero-vizconde, las esplicaremos mas adelante.

Moran reponiéndose al punto de su sorpresa gritó:

— ¡Caballos!... caballos al punto; sepámonos siquiera á dónde la conduce.

Fregor quiso volver hacia la casa pero á los primeros pasos la herida de su pierna le hizo caer en tierra. Cada vez mas furioso el vizconde corrió á su casa, tomó su caballo y salió á galope; sin embargo, aquella detención fué suficiente para no volver á dar con Leoncia.

— ¡Oh! el cochero que le había deparado la suerte, era tan leal como ingenioso; además, conocía de sobra al vizconde y á la joven como lo demostraron sus palabras, para no ponerse inmediatamente de parte de la segunda.

me quita un peso al llevarse ese dinero maldito. Así, pues, habla á tu vez, dime cuánto deseas, y pronto, pronto.

Y el miserable acercaba á la llama sus manos temblonas, acurrucándose ante el fuego, semejante á la figura con que los escultores simbolizan el invierno.

— A la idea del dinero, el vizconde recordó todo su sangre fría.

— Gracias, murmuró. — No es oro lo quequiero!

— Tu hija.

Duvernay dió un salto como el tigre sorprendido en su retiro.

— ¡Germana!... murmuró.

— La adoro; la quiero por esposa, prosiguió imperturbable el jefe de los bandidos.

— ¡Jamás! esclamó trémulo de espanto, de indignación, Guillermo. — ¡Pídeme la mitad de mi fortuna, te la daré; pero á mi hija nunca!

— La mitad de tu fortuna también; será su dote.

— ¡Piensalo...

— ¡He pensado en todo, lo exijo!

Esta breve contestación fué acompañada de una mirada que desconcertó al desgraciado padre que cayó de nuevo en la silla ocultándose el rostro.

— Sé lo que vas á decirme, prosiguió tranquilo Gaetano, y como estamos solos y nadie más ha de oírlo, ¿á qué lo has de decir? pierdes el tiempo. Yo te ofrezco un nombre ilustre; tu hija será vizcondesa de Moran; y respecto á intereses yo estoy á punto de ganar un ruinoso pleito en España que me hará dueño de una gran fortuna. Contempla por otra parte mi figura; creo que no soy ningún pretendiente capaz de asustar á una muchacha. — Tan poco aceptable me encuentras, suegro mío?

— ¡

Ruiz. Este individuo, que hace muchos años vive en aquel barrio, salió de su casa hasta cerca de un mes, y sin tener motivos para ocultarse ni para trasladarse a otro punto porque su modo de vivir le proporcionaba lo suficiente para mantener sus obligaciones, no ha vuelto a aparecer en su casa, ni su desconsolada familia sabe cuál es su paradero.

Nos escriben de Barcelona que el estreno en aquel teatro principal de *La Conquista de Madrid*, ha producido el mayor entusiasmo en el público, siendo muy aplaudidos la señorita Estéban, que desempeñó admirablemente el papel de Zaida, la señorita Ragner, los señores Berocochéa, Loitia y demás artistas.

Nos suplican que consignemos un hecho que honra mucho al profesor facultativo D. Lorenzo Deleito, el cual asistió al parto de una pobre mujer de la calle de la Morería, practicándole una operación de las más difíciles, y consiguiendo salvarla.

El gasto anual en Fernando Poo pasa de cinco millones anuales por término medio, según *La España Contemporánea*. En los diez años que lleva establecida allí la administración española van invertidos unos 100 millones y lo recuado asciende a unos 40000 duros.

Según un cuadro que tenemos a la vista de lo gastado por cuenta de las cajas de Cuba desde 1861 a 1868 para las expediciones de Méjico y Santo Domingo, resultan invertidos en tales atenciones 16,27634 escudos, o sean mas de 162 millones de reales.

Los excesos de los ingresos sobre los gastos de la isla de Cuba, desde 1860 a 1863, ambos inclusive, ascienden a unos 50 millones de pesos fuertes.

El producto de las aduanas de Cuba se elevó desde 6,424507 pesos fuertes obtenidos en 1850, a 10,609459 que resultaron en 1864. El aumento de mas de cuatro millones, aunque considerable, no ha correspondido al de las cantidades de mercancías exportadas e importadas. En 1866 los productos se elevaron a mas de 14 millones de pesos desde poco mas de nueve obtenidos en 1855.

Asegúrase en Londres que el Sr. D. Israel opina por el establecimiento de un impuesto sobre la renta en la India, cuyo presupuesto presenta este año un déficit considerable. Los importantes trabajos que el gobernador de la India declaró absolutamente indispensables para evitar la miseria y el hambre en algunos distritos y para mejorar la situación de los cultivadores, no podrán ejecutarse si no se adoptan extraordinarias medidas financieras. El plan del Sr. Massey, ministro de Hacienda, para la India solo

se observará este año, pues el gabinete de lord Derby está decidido a introducir reformas radicales en el sistema financiero de la India y a dotar con nuevos recursos al tesoro de aquella colonia, dirigiéndose a los grandes propietarios indígenas que hasta ahora han contribuido con pequeñas cantidades al mantenimiento de las cargas públicas.

Parce que la diputación provincial de Alicante ha acordado la reparación del camino que de dicha capital conduce a los baños de Busot, subvencionando las obras del mismo, en la forma que tiene establecida para todos los demás pueblos de la provincia.

Se halla en Tortosa, en cuyo teatro están dando funciones de prestidigitación, la señorita Anguinet.

La función para la entrega de la lámpara de plata que S. M. la reina ofrece a Santa Eulalia, patrona de los catalanes, debió celebrarse ayer lunes por la mañana en la santa iglesia catedral de Barcelona.

Para la vacante que ha dejado en el Senado francés la muerte del marqués de Boissy, el gobierno francés nombrará al mariscal Mac-Mahon.

Las cartas de Atenas anuncian que el rey Jorge se embarcará a fines de febrero ó a principios de marzo. Dice que S. M. se propone ir, no solo a Copenhague a ver a su familia sino a París, Londres y San Petersburgo.

Se han distribuido en la cámara de los Comunes de Inglaterra los estatutos de una sociedad que se propone construir un nuevo cable transatlántico que partiendo de Falmouth y pasando por las Azores, termine en Halifax. El capital sera de 600000 libras esterlinas y el tipo mínimo de despachos costará veinte duros.

El 19 de enero hizo escala en la isla de Madera la división acorazada francesa del Océano mandada por el contralmirante la Ronciere, y encontró allí la fragata acorazada la *Magnanime*, que había llegado de Tolón. El almirante debe esperar en la Martinica los trasportes que han partido de Francia y marchar en seguida con todas estas fuerzas a Veracruz.

Lord Cowley, que después de las fiestas de Compiegne obtuvo una licencia de seis semanas, no volverá a París hasta la época en que el príncipe de Gales vaya a visitar la exposición. Lord Cowley parece decidido a dejar definitivamente la carrera diplomática, y solo para hacer los honores de París al heredero presunto de la corona de Inglaterra, ha consentido en permanecer titular de la embajada, a cuya dirección es, sin

embargo, completamente ageno. El señor Fane es el que, con el carácter de ministro plenipotenciario, reemplaza temporalmente a lord Cowley, cuyo sucesor definitivo será, según todas las probabilidades, lord Lyons, embajador actual de Inglaterra en Constantinopla.

Se ha estrenado con buen éxito en el teatro Lírico de París, una ópera nueva titulada *Sardanapalo*, escrita por el señor de Jonciere, y primera obra del referido compositor. Las partes principales las han cantado la señorita Nilson y los Sres. Gazeaux, Lutz y Monjaux.

El Sr. Deak ha sido llamado a Viena por el emperador, a fin de ser consultado sobre la formación del nuevo gabinete húngaro. Sin embargo, este célebre jefe parlamentario se niega por torotoro a formar parte de ninguna combinación ministerial, alegando que, atendida su edad (sesenta y cuatro años), no está ya en disposición de soportar las fatigas de la dirección de los negocios y asociarse al mismo tiempo a los trabajos parlamentarios. El considera que, manteniéndose apartado del poder, será más útil al país trabajando, en cuanto sus fuerzas se lo permitan, por la conservación del acuerdo felízmente restablecido entre la corona y la Hungria.

El *Guadalete*, diario de Jerez de la Frontera, dice que el exdiputado por aquel distrito, Sr. Pérez de Molina, había llegado en la noche del 5, siendo obsequiado por sus numerosos amigos de una manera que ha debido halagar al distinguido publicista. Despues de tan cariñosa recepción fué obsequiado con una serenata.

El jueves tomó posesión del gobierno de la provincia de Granada, el último nombrado para este cargo.

En la noche del viernes se ha verificado un robo escandaloso en el pueblo de Aldaya, donde uno de sus ricos propietarios ha sido sorprendido en la cama por seis u ocho hombres, que le condujeron en compañía de su mujer al atuendo de aceite; allí juntaron fases de leña y les prendieron fuego, amenazando con quemar vivas a dos víctimas. Estas, al ver tal crudidad, declararon el paraje donde tenían guardados 26,000 reales. Los ladrones tomaron el dinero, y se fueron después de haber permanecido tres horas en la casa, dejando encerrados a sus dueños en ella.

En Barcelona tomaron el *velo* el domingo tres jóvenes de aquella ciudad en los conventos de San Juan y Santa Clara.

El puente que ha de celearse sobre el Ebro en Tortosa para dar paso al ferrocarril de Valencia, es de hierro y de

una extensión de 224 metros, dividido en cuatro tramos. Las pilas de palastro sobre que han de descansar los bastidores, tendrán diez metros de altura sobre la superficie del agua y ocho bajo la corriente.

El escritor dramático D. Adelardo López de Ayala está escribiendo en Lisboa un drama titulado *Mi último deseo*.

En la tesorería de la Casa-Real se ha empezado a dar la paga del último trimestre de 1866 a las clases que cobran el presupuesto de Palacio.

Ayer, con motivo de los días de S. A. la infanta doña Eulalia, han estado los ministros en Palacio a felicitar a su majestad.

Ni anteayer ni ayer hemos recibido el correo de Portugal.

Nos dicen de Turín que reina una gran agitación entre los obreros, una parte de los cuales quiere impedir a toda costa la ejecución de los medios adoptados por el gobierno para que continúen en sus trabajos, al menos mientras no se les aumente el salario.

Garibaldi es esperado en Venecia para fin de este mes.

El discurso del rey de Prusia al terminar la legislatura, concluye con el siguiente párrafo:

«El hecho de haber sido adoptado por todos los gobiernos aliados de Prusia el proyecto de constitución de la Confederación del Norte, me autoriza a creer que el pueblo alemán, sabiendo conservar la paz en el interior y en el exterior, podrá al fin gozar bajo la base de una organización unitaria, tal y como Alcmaria la había deseado en vano al través de luchas seculares de las ventajas a las cuales está llamado por la Providencia, por su fuerza natural y por la civilización. Consideraré como la mejor gloria de mi corona que Dios me haya llamado a emplear el poder de mi pueblo, fuerte por su fiabilidad, su valor y su civilización para el restablecimiento de una unión duradera de los pueblos alemanes y de sus soberanos. Confío en Dios, que nos ha conducido en su gracia y que nos hará conseguir este objeto.»

Al baile dado anteayer por los principes de Volkonsky, embajadores de Rusia en esta corte, asistieron: la infanta Isabel y sus hijos, la duquesa de la Roca, las marquesas de Villavieja, Amarillas, Folleville, Bedmar, Javalquinto, Bello-Garracciolo, Santamaría, Santiago, condesas de Villaseñor, Velle, Antillon, Fuertes, Fuenrubia, Torrejón, Pomar, Cheste, Lerida, Lombillo, Villanueva, Toreno, Superunda, Goyeneche, Campor-Alange, Nava del Tajo, Viamanu I, señoras de Bernar, Echevarría, Irazo,

Benavides, Centurion, Henestrosa, Fonseca, Ruiz Tagle, Bertran de Lis, Marlier, Ferraz, Mercier, Montalvo, Carreras de Valero, Daguerre, Godínez, Castellani, Gabriel, Pezuela, Figuera, Alvear, Hale, Alaminos, Gor y Abiagao, y muchas mas cuyos nombres ignoramos. Asistieron tambien los ministros de Fomento, Marina, Ultramar, el nuncio de Su Santidad, el capitán general de Madrid, los representantes de Italia, Inglaterra, Bélgica y Estados Unidos, el duque de Fernan-Núñez, los condes de Guají, San Martino y Nava del Tajo, el marqués de Zornoza, el vizconde de Manzanera, los Sres. Benavides, Tenorio, Diaz del Moral, Pedroca, Viñó, Monasterio, Alegre, Alaminos, Navarrete, Velasco, Enriquez, Bernar, Vejarano, Villavicencio, Quiñones, y otras muchas personas.

Ha sido nombrado oficial del cuerpo de administración civil, con destino al gobierno de Cádiz, D. Rafael Romero Gante, licenciado en jurisprudencia. Dicen de Cádiz que se han concedido los honores de jefe de administración al Sr. D. Francisco de Paula Rueda, promotor fiscal cesante y primer contribuyente de Grazalema.

La Perseverancia de Zaragoza, ocupándose del discurso de la reina Victoria, dice que el gobierno británico instantáneamente conoce que se acerca la hora de rendir cuentas; pues el ofrecimiento de mejoras interiores para hacer mas llevadera la triste posición del pueblo inglés, no son sino otros tantos memoriales dirigidos a las masas, para que les dejen ir tirando.

Los periódicos de Hannover hacen constar que la opinión pública se muestra favorable a la organización unitaria de los ejércitos alemanes bajo la dirección de Prusia; pero que en lo relativo a los demás servicios públicos, es general el deseo de que se mantenga la organización particular de los impuestos, administración judicial y municipal.

Del 29 de enero al 4 de febrero han circulado por los ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y Alicante 22293 viajeros, cuyos billetes importaron 41186 reales. El total general de productos en igual período ascendió a 1.323914 reales.

Por la línea férrea de Manzanares a Córdoba han circulado 2350 viajeros desde el 29 de enero al 4 de febrero. Los productos de la expresada línea importaron 197046 reales.

Una persona que acaba de llegar de Lisboa confirma las noticias que hemos dado relativamente a la oposición que

puerta divisoria, separó las cortinas y en el último escalón se encontró una mujer en pie y en actitud altanera.

—Leonicia!

La misma, repuso ella con calma.

—¿Cuando has llegado?

—Hace una hora.

—Lo he oido todo...

—Todo.

—Desgraciada!

Y se lanzó hacia la joven, pero esta levantando a la altura de su frente las dos pistolas encontradas sobre la mesa del vizconde, exclamó:

—¡Alto! Ya sabes que nos conocemos bien.

Y mientras el refrecodis, ella se sentó tranquila en el escalón mas alto y le dijo con amarga sonrisa:

—Hablemos.

XII.

Leonicia.

Esta escena se anunciaaba de un modo singular.

Primero asombrado, aterrido despues, furioso por fin, y como espiando una ocasión favorable de precipitarse sobre su enemigo, Gaetano había retrocedido hasta encontrar el respaldo de una silla en la que acabó por sentarse.

En cuanto a Leonicia, desafiante, impasible, arrogante, con los ojos fijos en los del vizconde, las pistolas siempre en la mano, alerta y en guardia, empezo así:

—Ya sabéis que soy una mujer estreña; mi visita no debería sorprenderos, porque no es la primera vez que despues de una nueva humillacion, de un nuevo dolor vengo a deciros: ¡Acuerdate de que estoy en vela!

—Si suprimerais el preámbulo...

—Yo era una niña alegre, honrada, una criatura bendita por el Señor, cuando tuve la desgracia de encontrarme en mi camino; ¡hace cinco ó seis años de esto, señor vizconde! Mi padre era capataz en las canteras del Sr. Duverney; mi madre vivía aun y yo era la alegría, el orgullo de los dos! Un joven honrado, rico para nosotros, porque era patron de uno de los barcos que trafican por el canal, me amaba, me pedía mi mano... Yo no sabía lo que era amor, pero Andrés me agradaba y hubiera sido su esposa.

—Todo eso lo sé.

—Por entonces, prosiguió la joven sin hacer caso de las interrupciones del vizconde, una casualidad fatal os arrojó en mi camino. Era joven, guapo, elegante, hábil en el arte de seducir;... sembrasteis la turbación en mi alma, y adivinando los peligros que me aguardaban, aceleré la época de mi matrimonio con Andrés; ¡ohpobre Andrés! ¡au lloro al recordar su alegría!

Morán hizo un movimiento como para levantarse, pero las pistolas le obligaron a sentarse de nuevo y Leonicia continuó:

—¡Ah! ¡en breve Andrés debía llorar tambien! Vuestra insistencia, vuestra fingida pasión, me volvieron loca, y la vispera del matrimonio, fascinada, devanecida por vos, olvide todos mis deberes por seguirlos.... ¡Oh! bien orgullosamente he pagado a la instante de ceguera!

—Muchas gracias.

—Me das más adelante. Aquel día á pesar de la embriaguez, de la exaltación que me dominaba, exigí de vos un juramento; el juramento de que seríais mi esposo. Lo jurasteis sobre un crucifijo, Gaetano, y a los pocos meses me abandonabais indignamente.

—Bahi esa es una historia tan antigua como el mundo, y nuestra madre Eva figura en ella como primera víctima.

—Ciento; vos sois de la raza de la serpiente, pero yo en cambio, de las que saben aplastar su cabza con el pie. El juramento a que vos no habeis temido faltar, yo he jurado á mi vez que le cumplirias, y Di-s mediante no sé como vos perjuria.

—Ya me habeis dicho eso mas de una vez.

—Si, cuando perdi á mi padre y á mi madre, muertos los dos de dolor, os encontré en una fiesta algún tiempo despues, y mi amenaza os hizo reir. Me aleje porque aun no tenía armas contra vos; pero sospechaba algun terrible misterio en vuestra vida y me dije: ¡pacienta! Durante algun tiempo he parecido olvidaros, pero Leonicia no olvida jamás; el despecho me ha lanzado en el torbellino del lujo, de los placeres... ¡Tanto peor para vos! Cuantas mas manchas haya en mi vida mas hay en vuestra conciencia!

Un dia, sin embargo, estaba á punto de perdonaros; tropiezo con un hombre bastante noble para fingir que lo ignoraba, y me trató con tanto cariño como respeto. Por un momento me creí reha-

bilitada perdonada, y conoci la ilusión, la dicha; aquél hombre era Enrique Duvernay.

—Y bien, ¿quién os impide disfrutar su cariño?

—Tu, porque ahora lo veoclaro; quien nos separa es tu crimen. Al recibir su carta de despedida tuve una inspiración: busqué esta llave... tu no sospechabas que yo la guardaba aun, y al salir de su casa me dirigí á esta con la certidumbre de que en ella iba á descubrir lo que tanto anhelaba, el secreto de tu opulencia, teniéndole, en fin, entre mis manos. ¡Ya veis que no me he engañado, señor vizconde de Moran!

—Y se levantó implacable, alianera.

El vizconde hizo lo mismo y la saludó con afectación.

—Aun no tengo el honor de comprenderlo, dijo:

—Me comprendereis al punto. Me entregareis ese testamento que va á devolver a Enrique Duvernay la fortuna de su padre; me le deis al instante.

—Nada mas?

—Sí, algo mas. Con lo que os reste de fortuna, con el producto de todas mis alhajas, que se venderán, partiremos inmediatamente para América, para la Australia, para cualquier parte con tal que sea lejos, muy lejos.

—Los dos? —preguntó ya seriamente el vizconde.

—Los dos.

—Y qué contais ser para

empezaba a formarse en Portugal contra el ministerio presidido por el Sr. Aguilar. No se crece, sin embargo, que llegase a serribarle, porque aun cuando llegase a ser derrotado en las Cámaras al trámite de las medidas financieras, es la más probable que hubiera nuevas elecciones, toda vez que el actual Congreso fue elegido, siendo presidente del Consejo el duque de Loulé. Dado caso de que el aumento de 60 millones de reales en las contribuciones que propone el ministro de Hacienda motivase la caída del gabinete, serían probablemente llamados al poder los Sres. Rebollo de Silva, Carlos Bentos y otros hombres políticos cuyos nombres no recordamos.

Debe llegar a Madrid de un momento a otro el ingeniero jefe de los ferrocarriles portugueses para establecer una inteligencia con las compañías españolas, mediante la cual se pedirá ir de Madrid a Lisboa en veinticuatro horas y sin cambiar de carroaje en el camino.

Parce que si España se presta a que el correo para Portugal salga en un tren a la misma hora que el express de Bayona, nuestros vecinos harán por su parte otras concesiones, pues a ellos les interesa mucho recibir la correspondencia de España y de toda Europa antes de las cinco de la tarde; esto es, con veinticinco horas de anticipación, teniendo en cuenta el tiempo que se pierde por la noche.

Los diputados opositores del Cuerpo legislativo francés han celebrado una reunión a la que han asistido los señores Thiers y Berryer. En ella se acordó pedir el primer día explicaciones sobre la supresión del mensaje, limitando la discusión a lo que concierne a las atribuciones de la cámara, no queriendo los diputados de la izquierda manifestar su opinión sobre la situación interior, que no será claramente definida hasta que se publique el proyecto de ley sobre el derecho de reunión, ni promover indirectamente la gran cuestión de los asuntos de Alemania, que es la gran preocupación del país, y que será tratada en su día con toda la extensión. La izquierda está, pues, decidida a interpelar al gobierno sobre la supresión del mensaje, sobre la situación interior, sobre los asuntos de Alemania y sobre los de Méjico. Ya que ha perdido con la supresión del mensaje el medio de discutir a la vez toda la política en su conjunto, quiere aprovechar la única ventaja que le da el sistema de interpelaciones eligiendo su oportunidad.

Los trabajos del telégrafo ruso americano continúan activamente y se cree que están terminados antes de 1870. El material ha llegado felizmente a la embocadura del Amur y sido conducido por este río hasta Blagovestchensk y desde allí se distribuirá a los diferentes puntos de la línea durante la próxima primavera. En América está ya terminada la línea entre San Francisco de California y Kenel.

Dicen de Viena que después de la dimisión del conde de Belcredi, el partido húngaro se acerca sensiblemente al partido nacional, habiendo llegado a la capital de Austria muchos miembros de aquél para deliberar sobre el nuevo estado de cosas.

Toda la familia real prusiana, el conde de Flandes y los embajadores de Francia, Inglaterra, Rusia y Dinamarca han asistido a la sesión de clausura del Parlamento prusiano. Al entrar el rey en el salón fue saludado con una salva de entusiastas aplausos.

Nuestro corresponsal en la capital del vecino imperio nos remite la siguiente carta:

Paris, 10.

Preparase en estos momentos la exposición de la situación del imperio que se acostumbra a publicar todos los años en la apertura de las cámaras.

Han cesado por completo los rumores de modificación ministerial, aunque sin embargo se cree que no está más que aplazada, pues reina gran descontento en el palacio Royal, con la solución que se dio a la última reforma del personal del ministerio. Parece ser que el príncipe Napoleón no oculta a nadie este disgusto y hay quien crece que más adelante se tratará de contentarle llevando al gabinete a algunos de sus amigos.

Lo que hoy preocupa la atención y trae levantados a los diarios de oposición y no muy conformes a los ministeriales, es la autorización que se ha dado a los jefes de las oficinas de correos, para detener y enviar al ministerio las cartas sospechosas de contener la carta del conde de Chambord. La medida es un poco violenta y sobre todo, porque se trata de un documento conocido ya de todo el mundo y que en verdad no tiene grande importancia, pues los periódicos han dicho en ocasiones tanto o más que el documento en cuestión.

Como no hay noticias políticas habladas y Vds. dán una cuestión de bastidores, que sin embargo producen algún escándalo en elevadas regiones.

El estado de las ganaderías en Ciudad Real es malo, a causa del fuerte temporal que se ha experimentado. Los precios de las lanas han sido el más alto 93 rs., y el más bajo 80; los del ganado de cerda, de 30 a 36 rs. arroba en vino; el macho cabrio, de 100 a 110 rs.; el lanar hoy no tiene movimiento ninguno.

La parte política del proyecto de ley sobre libertad de la Iglesia en Italia lo desaprueba unánimemente la comisión encargada de dar dictamen acerca de él. Respecto a la parte financiera, la comisión ha rechazado por cinco votos con-

tra cuatro la opinión de formar un contra-proyecto.

Los periódicos austriacos anuncian que el profesor Hirsch ha aceptado la cátedra de instrucción pública. La presse indica que el conde Tassu y el Sr. von Schmerling como candidatos probables el uno al ministerio del Interior y el otro al de Justicia.

La Nueva prensa libre dice que el consejero de Estado, Sr. Halbhüter, ha sido designado para ministro del Interior en Austria.

Un periódico turco, el *Medjumur il-Hindis*, dice que no será el Occidente, si no Turquía quien resolverá la cuestión de Oriente, emancipando a los cristianos y restableciendo el buen acuerdo entre ellos y los musulmanes.

Dice la *Gaceta de teatros de París*:

«Ya habíamos anunciado a nuestros lectores que SS. MM. II. iban a honrar con su presencia la cincuenta y seis representación de la comedia del Sr. Victorien Sardou titulada *Maison neuve*. Hoy añadimos que al día siguiente el emperador ha enviado uno de sus chambelanes a felicitar a los artistas que tan fiertamente interpretan la comedia, y a ofrecer a la señorita Fargue, como testimonio de su admiración, una magnífica pulsera de brillantes.»

La obra a que aluden las anteriores líneas es la misma que ha servido a don Juan Catalina para hacer el arreglo que con el título de *Volar sin alas* se está representando en el teatro de la Zarzuela, y en cuyo acertado desempeño no cederán por cierto nuestros artistas los franceses.

Unos mismos ministros son los encargados en Francia de formar el proyecto de ley sobre el derecho de reunión y el de imprenta. El proyecto de ley que asegura el derecho de reunión para la discusión de los intereses materiales e intelectuales y para el período electoral, debe prohibir formalmente todo lo que hiciese degenerar esas reuniones en clubes y en asambleas peligrosas para el orden público. Así es que durante el período electoral las reuniones que se celebren en cada distrito solo serán accesibles a los electores que presenten su papeleta. Además, el proyecto dará a la autoridad competente el derecho de cerrar inmediatamente las reuniones si en ellas se lanzaran ataques al orden público, a las leyes y a las instituciones.

Según leemos en los periódicos de Lisboa, no se ha conocido aún hace mucho un invierno en que sean más frecuentes las fiestas y las reuniones de la alta sociedad. Los marqueses de Vianna, los condes de Penafiel, los Sres. de Casal Ribeiro, entre los portugueses; y los ministros de Italia, Inglaterra y Rusia reciben alternadamente, y en la última semana ha habido cinco bailes seguidos.

El Casino lisbonense también ha abierto sus salones el 5 de este mes a las familias de los socios y a los extranjeros.

El tiempo favorece tantas diversiones, pues el termómetro no ha bajado este año de 7 grados sobre cero por la mañana.

Dicen de Avila que el domingo a las 4 de la tarde salieron a paseo el escribano de aquella ciudad don Vicente Sánchez y su señora volviendo a las seis; pero en el interior penetraron los rateros en su casa por el jardín descubriendo cómodas, cajones de mesas y cuanto encontraron cerrado, llevándose siete mil reales en dinero, y dejando alhajas y ropas intactas.

El Sr. Carlos Bento ha dicho en el Congreso portugués, que tres cosas llaman la atención del extranjero en su país, el acueducto de Lisboa, el convento de Mafra y el déficit del presupuesto. Los ingresos de Portugal son tres millones de libras esterlinas y se acerca a un millón y medio el exceso de los gastos sobre el producto de las rentas. Se habla ya de contratar un empréstito en Inglaterra. Se ha tenido que suspender la construcción de casi todos los caminos proyectados. Parece que la propiedad paga en Portugal una contribución muy ligera, y el gobierno piensa en elevar el recargo hasta el 12 por 100 sobre las fincas urbanas.

El doctor en farmacia D. Juan Chico ha tomado posesión en el día de ayer del cargo de presidente del sexto distrito de beneficencia municipal.

Dicen de Granada que el estado de la cosecha ha mejorado considerablemente con las abundantes lluvias que han tenido por espacio de mas de veinte días; los ganados se otonaron bien y hacen su parida mejor; sin embargo de haberse perdido con el temporal algunos cordados.

El estado de las ganaderías en Ciudad Real es malo, a causa del fuerte temporal que se ha experimentado. Los precios de las lanas han sido el más alto 93 rs., y el más bajo 80; los del ganado de cerda, de 30 a 36 rs. arroba en vino; el macho cabrio, de 100 a 110 rs.; el lanar hoy no tiene movimiento ninguno.

Ayer mañana fué auxiliado en la casa de Socorro de la calle de Leganitos, un infeliz obrero que hallándose trabajando en el derribo que se está haciendo en la plazuela de Santo Domingo esquina a la calle de Silva, le cayó encima un paréon de la mediaería inmediata, occasionando la fractura de una pierna.

Ayer ha debido elevarse al ministerio de Fomento la propuesta de premios formulada por el jurado calificador de la exposición de Bellas artes que dio anteayer por terminadas sus tareas. No conocemos esta propuesta, pero sin perjuicio de rectificar y ampliar nuestras noticias en vista de lo que publicó la *Gaceta*, comunicaremos a nuestros lectores los da-

tos que el público circulaban ya hoy entre los aficionados.

Premio de honor: Ha quedado situado en la exposición de Bellas artes, con Francia, que han acordado diferentes Estados como Italia, Suiza, Bélgica, etc.

Paris, 12.

La cotización oficial de hoy es la siguiente:

3 por 100 francos 69-80 (baja 5 céntimos.)

4 1/2 francos 93-50 (como ayer.)

Consolidados ingleses 90 7/8 a 91

(baja 1 1/2.)

Diferido español, 31 1/2.

Se asegura que uno de estos días publicará la *Gaceta* los importantes decretos ya anunciantes sobre reforma del sistema tributario en la isla de Cuba.

Todos los diferentes impuestos que allí existen, y son muchos, se refunden en una contribución territorial e industrial que no pasará del 8 por 100 de las utilidades reconocidas y confesadas. En el arancel de aduanas se elimina un gran número de artículos.

El Sr. Adriænsen, oficial del ministerio de Ultramar, y que ha tomado parte en la elaboración de estos proyectos, es el encargado de su planteamiento en Cuba, para lo cual se le nombra administrador de rentas terrestres en la Habana.

Dícese que aun siendo tan modesto el impuesto, se espera que los ingresos endrán un aumento de 60 millones.

En Navarra se votará, según parece, la misma candidatura triunfante en la elección anterior.

Otro asistieron SS. MM. y AA. a la quinta representación del drama del gran espectáculo *Juan el correo*, que se está ejecutando en el teatro del Circo. El autor y los actores fueron llamados diferentes veces al palco escénico y aplaudidos con entusiasmo por la escogida y numerosa concurrencia. Cada día gustan mas dicha obra por sus variadas situaciones, interés creciente, bellas decoraciones del último acto y buen desempeño por parte de todos los actores.

Hasta el 10 de febrero no ha presentado oficialmente sus credenciales elconde de San Luis Su Santidad. Sabido es que esta ceremonia se hace con gran pompa después de trascurrido algún tiempo de la recepción privada.

La *Regeneración* y la *Epoca* copian el *Euskalduna* de Vizcaya lo siguiente:

Madrid, 8 de febrero.

Tengo motivo para creer que el número de buques hundidos que tendremos en primero de marzo será el de nueve, todos de gran poder, y entre ellos cuatro superiores a la *Nunancia*.

En el ministerio de Hacienda se tienen noticias satisfactorias sobre facilidades de hacer una gran operación de crédito con la banca belga. Esta operación se proyectará detenidamente, y las cortes se ocuparán en discutirla luego que se reunan, pues no creo haya discurso de la corona.

Anoche se recibieron en Madrid los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Constantinopla, 10.

Organizado el nuevo ministerio, Ali-Bajá ha sido nombrado gran vizir; Fuad-Bajá, ministro de Negocios extranjeros; Mehemet-Ruchid, ministro de la Guerra, y Kanul, presidente del consejo de Estado.

Florencia, 11.

Habiendo prohibido el gobierno banquetes que estaban preparados contra el proyecto de bienes de la Iglesia, se hizo una interpelación en la cámara popular, y a pesar de un magnífico discurso de Ricasoli, la cámara aprobó por 136 votos contra 104 una orden del día invitando al gobierno a no entorpecer la libertad de reunión.

Después de este voto el ministerio presentó su dimisión.

No era conocida todavía la resolución del rey.

Por la noche volvió a reunirse el Consejo de ministros.

Londres, 11.

D'Israeli ha manifestado en la cámara que al día siguiente haría conocer el gobierno sus resoluciones respecto de la reforma, siendo una de sus cláusulas que no sea el alquiler de la tierra la base del sufragio, sino los Assises taxes; se pondrá la reunión de los límites de los boroughs (concejos), y se anunciará que la cámara debe constituirse en secciones el 25 de febrero para examinar el acta de reforma de 1832.

Gladstone manifestó que no estaba conforme con el proyecto, pero que reservaba su opinión hasta conocerlo mejor.

Anteayer se verificó en el teatro de la Bolsa (calle de Carreras), la función extraordinaria a beneficio de la simpática niña Flora Perez, de seis años de edad. Ejecutaronse las piezas *El olmo y la vid*, *Pobres mujeres* y *La casa de huéspedes*, tomando parte en todas ellas la beneficia da que fué muy aplaudida por su precoz talento. Todos los infantiles actores estuvieron acertados. Mañana miércoles se repetirá la misma.

El Sr. Tupirol, autor del cuadro *El amor y el juego* presentado en la exposición de Bellas artes, se halla trabajando en la perspectiva del salón del Papa, en el palacio Colonna, y en sus ratos desocupados, pinta y molde de acuarelas, que los ingleses adquieren con aprecio y con cuyo producto se sostiene para continuar sus trabajos y estudios.

Paris, 12.

El «Monitor» de hoy dice que el emperador abrirá el dia 14 a la una de la tarde, en el gran salón del Louvre, la legislatura de 1867.

En el mismo acto recibirá el juramento de los nuevos senadores y diputados.

SEGUNDA EDICIÓN.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestro servicio particular:

Paris, 12.

El «Monitor» de hoy dice que el emperador abrirá el dia 14 a la una de la tarde, en el gran salón del Louvre, la legislatura de 1867.

En el mismo acto recibirá el juramento de los nuevos senadores y diputados.

NOTICIAS.

SANTOS DEL DIA 12.—Santa Catalina de Rizzis, virgen, y San Benigno, mártir.

CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas Trinitarias, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde procesión y reserva. En San Sebastián habrá misa cantada y manifestio a las diez. —Por la noche habrá ejercicios en Italianos, San Ignacio, oratorios y Monserrat, y con sermon en la hóveda de San Ginés, predicando D. Ambrosio de los Infantes.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el dia 13. Parada: Primer regimiento de Ingenieros. Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor comandante del primero de Ingenieros, D. José Arcaya y de la Torre. Jefe de dia: Señor teniente coronel del tercer regimiento de artillería, D. Gregorio Anchór y Sagasta. Vista de hospital: coraceros del Príncipe, sexto capitán. Reconocimiento de provisiones Farnesio, tercero capitán. —El general gobernador, Pavia.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido 0.000 fanegas de trigo a 5,833 escudos la fanega, y la cebada de 2,100 a 2,500.

MERCADO.—MADRID 11 DE FEBRERO.

ARTICULOS.	Escudos.	Fanegas
Trigo de Castilla...	5,800 a 6,823	128
De la Mancha...	5,400 a 5,900	580
De la Sagra...	5,35 a 6,123	776
De la Campaña...	5,450 a 5,950	641
Harina de primera...	...	•
Idem de segunda...	...	•
Idem de tercera...	...	•
Cebada...	2,200 a 2,500	1,180
Paja de trigo...	0,250 a 0,325	2,112
Idem de cebada...	0,300 a 0,400	1,009
Idem de algarroba...	0,200 a 0,223	324

Han entrado por las puertas de esta capital: 7,723 arrobas de trigo, 1,302 arrobas de harina de idem, 5,217 arrobas de carbon, 121 vacas que componen 51,868 libras de peso, 391 carneros que hacen 8,243 libras de peso, y 193 cerdos degollados que hacen 38,610 libras de peso.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE AYER 12.

EFFECTOS.	Ultimo precio.	Movimto.
Anter.. Hoy Alza Baja		
3 cons. al cont. 33-53 33-60 5 c. • c.		
Id. fin de mes 33-60 33-63 5 •		
Id. fin de proximo 00-00 00-00 •		
3 díal. al cont. 31-20 31-23 5 •		
Id. fin de mes. 00-00 00-00 •		
Amort. de 1. ^a 00-00 00-00 •		
Id. de 2. ^a . 14-50 14-50 •		
Personal... 17-50 17-89 30 •		
Billetes hip. 89-53 89-63 •		
Carret. y soc. Abril, 4,000. 79-00 79-00 •		
De 2,600... 87-59 87-59 •		
Junio, 2,000. 85-25 83-23 •		
Agosto, 2,000. 73-00 73-00 •		
Marzo, 2,000. 00-00 00-00 •		
Julio, 2,000. 00-00 00-00 •		
Obras publicas. 00-00 00-00 •		
Can. Isabel II. par. d par. d •		
Oblig. ferro. 58-15 58-40 25 •		
Id. nuev. 2,000. 00-00 00-00 •		
Id. de 20,000 57-90 58-10 20 •		
Banco Espan. 120-00 120-00 •		

CAMBIOS.—Londres, 90 d. fecha. 49-39
—Paris, a 8 dias vista 5-11

ESPECTACULOS PARA HOY.

TEATRO REAL.—Funcion 104 de abono. —Cuarto turno y par. —A las 8.—La Africana.

El jueves tendrá lugar la segunda representación de esta ópera, y tocará al 103 de abono, tercer turno impar.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Funcion 119 de abono. —Segundo turno. —Doble emboscada. —La capa de Jose.

CIRCO.—A las 8.—Funcion 21 de abono. —Tercer turno de tres. —Juan el Corro.

BUROS MADRILENOS (Variedades).—Funcion par. —Primer turno. —A las 8 1/2.—El joven Telémaco. —La trompa de Eustaquio.

RECREO.—A las 7 1/2.—Amor de madre. —Las gracias de Gedeon. —Las hijas de Elena.

ANUNCIOS.

UNA SEÑORA SOLA CEDE UN Gabinete en un punto central de esta corte, por un precio modico. No es casa de huéspedes. Darán razon, Carmen, 3, titulares del Gran siglo.—2

SUEÑOS Y REALIDADES.

I.

Hace trece años, en un hermoso dia de verano, se hallaban tres hermanas en el salon de una rica casa de campo de Munich.

Sentadas al lado de las ventanas, hablaban y disfrutaban al mismo tiempo de los suaves perfumes del jardin contiguo.

Al lado de las tres jóvenes jugaba una niña de cuatro a cinco años.

Charlaban del porvenir, que se les ofreció dorado y risueño; cada una manifestaba sus inclinaciones y esperanzas.

Yo, decía la mas joven, quiero casarme con un rey.

—Qué ambiciosa eres, Marfa! contestó riendo la de mas edad. —Crees tú que todas las reinas son felices?

—Qué me importa? añadió María con vivacidad. Es muy hermoso poseer una corona de reina; aunque costase lágrimas las derramaría con mucho gusto.

—No tengo tanto afan por las gran-

DATILES FRESCOS DE BERBERIA A 5 reales libra; por quintales a 3 rs. Olivo, 2, pastelería.—13.

DESPACHO CENTRAL

DE EXHORTOS.

Mayer, 97, entresuelo.

Se encarga de cumplimentarlos con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España, islas de Cuba, Puerto-Rico y las Canarias, anticipando los gastos de su cumplimiento y devolviéndolos evacuados con la cuenta documentada de los que hayan ocasionado.

Tambien se encarga de la insercion de edictos y providencias judiciales en la Gaceta de Madrid y Boletines oficiales de las provincias, y de proporcionar los documentos y partidas sacramentales que se necesiten, haciéndolos venir del punto donde estén protocolizados o archivados.

La correspondencia al director D. José Vími.—Madrid.

ZURCOS SIN CONOCERSE, CORTE DE trajes, etc., por doña Carlota Belluga. Precios, 23, entresuelo izquierda.—21

DIRECCIONES AL DIA

SE COMPRO

PAPEL DEL ESTADO,

emprestito romano y obligaciones de La Peninsular.

Diríjase a Manuel Mosacúla, Victoria, número 7, escritorio.—9

ARTICULOS.

APROVECHAR LA OCASION.

En la acreditada fábrica de calzado de la calle Mayor, núm. 14, se hace la rebaja siguiente:

Botinas de todas clases para caballero a 45, 50 y 55 rs. par; idem para señora, propias para la estacion presente, a 36 rs.

Tambien se hace á medida, aumentando 6 rs. par.—1

PERFECTA SALUD A TODOS.

La Reválenta Arábiga, Du Barry de Londres, cura sin medicina y sin gastos las gastritis, gastralgias, dispesias, constipaciones, hinchazones, flatos, insomnios, diarreas, náuseas, pituita, hipos, acedias, reumas, catarras, fiebres, toses, asma, tisis, debilidad, histérico, neuralgias, herpes, enfermedades de la garganta, de la vejiga, de la respiracion, de los riñones, de los intestinos, de los nervios, del hígado, de la mucosa, del cerebro y de la sangre.

Esta deficiente harina de salud economa mil veces sus precios en otros remedios: 65,000 curaciones de enfermedades rebeldes a todo tratamiento, en cuya número esta comprendida la feliz curacion del Santo Padre Pio IX, la de la marquesa de Bréhan, del duque de Slusky y otros.

En cajas de media libra 12 rs., una libra 20, 12 libras 170, 24 libras 300 rs. Casa de Barry y compañia, núm. 1, calle de Valverde, Madrid.

Depósitos: Sr. D. José García. —Sr. Borrel. —Sr. D. Vicente Miquel. —Sr. D. Carlos los Uzurrun. —Sr. Sanchez Ocaña. —Señor Escorial, y todos los principales droguistas y boticarios en las provincias.

Liquidacion FORZOSA POR DERIBO.

En la muy acreditada de la calle de San Martin, núm. 8, tienda frente al cuartel de la guardia civil, necesitando desocupar el local, se ha hecho extraordinaria rebaja. Exposición con precios. La entrada libre.—1

PETROLEO SUPERIOR AMERICANO,

legítimo de DeVoe, Marca D., en cajas de dos latas.

Se vende á 3 rs. 70 cént., el litro en la estacion del ferro-carril del Mediterraneo. Para tratar, San Marcos, 4, almacenes de frutos coloniales.—1

PRIMER ANIVERSARIO.

SE VENDE UNA CASA EN LA CALLE

DE ATOCHA, á plazos ó cambio de tierres en Aragon, Valencia y Cataluña.

Hortaleza, 108, porteria.—1

EL CAMBIO DE GABINETE.

EL DEL ESPECIALISTA y acreditado pedicuro Taberner se ha trasladado á la calle de la Monteria, núm. 19, entresuelo. Cura en realidad y radicalmente los callos, ojos de pollo, berrugas, sabadones y otras dolencias de los pies y manos. Garantiza la curacion, que es sin dolor. Recibe de 11 a 4 y da prospectos. Visita tambien á domicilio y los honorarios son modicos. Facilita los remedios con sus instrucciones á todo el que quiera usarlos por si mismo. Los depósitos en las principales farmacias del reino.—6

EFICACIA DE LA POMADA ANTIHEMORROIDAL del Dr. Garcia:

«Habiendo hecho uso de la pomada antihemorroidal del Dr. Garcia declaro en segredo á la verdad, que he experimentado un completo alivio en dos días de uso. —Fernando Costa.

Puntos de venta: Hortaleza, 9, botica y principales farmacias.—3

EL PROFESOR EN MEDICINA Y CIRUGIA D. Miguel de Pons, continua ocupándose con especialidad de las enfermedades de la vejiga y demás de los aparatos genito-urinarios, como asimismo de toda clase de úlceras, por invertables que sean, y de la estirpación de toda clase de tumores sin necesidad de instrumentos. Consultas, de doce á tres. Plaza de los Cordones, núm. 2, bajo izquierda.—2

LIBROS.—SE COMPRAN EN PEQUEÑAS y grandes cantidades. Jacometrezo, 10, puesto de libros de Guijarro (hermano).—1

DOÑA POLONIA SANZ, PRIMERA dentista de cámara y del príncipe Muley-El-Abbas, es la única española que ejerce todo lo perteneciente á su profesion. Mayor, 22 y 24.

LIBROS.—SE COMPRAN EN PEQUE-

NALES RETRATOS INMEJORABLES, 24 reales.—Visificación, 1, esquina á la calle del Principe. Se hacen reproducciones.

SE RUEGA A QUIEN SEPA DONDE Reside Don A. Goulet, lo manifieste en la plaza de San Martín, núm. 5, cuarto 4.^a de la derecha, donde se traerán al citado Goulet un asunto que le concerne.—1

EXPOSICION UNIVERSAL EN PARIS.—Agencia especial para proporcionar habitaciones, datos y noticias á los extranjeros. Casas de comision.

Dirigirse, franco, á Mr. Pajou, Paris, Passy.—2

CODIGOS ESPAÑOLES.—SE DESEA Quidarla ir una colección de dichos Codigos, 12 tomos. Jardines, 20, zapatería.—1

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES

De Madrid á Zaragoza y á Alicante.—Necesitando esta compañía en el año actual 10,000 traviesas en Zaragoza ó Casetas, 30,000 id. en Sigüenza, 15,000 id. en Madrid, 10,000 id. en La Roda, 10,000 id. en Alicante, 30,000 id. en Hellín y 15,000 id. en Córdoba, se avisa al público para que los que quieran presentar proposiciones para cada una de las partidas que anteceden ó parte de ellas, puedan remitirlas antes del 28 de febrero, á la dirección de mi cargo, sita en el edificio nuevo de la estacion de Atocha.

El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en las oficinas de los jefes de sección de vía y obras residentes en Zaragoza, Calatayud, Sigüenza, Albacete, Alcalá, Hellín y Córdoba, y en Madrid en la oficina de ingeniero de la division de almacenes.

Los proponentes podrán indicar las estaciones de las líneas de la compañía, que mas les conviniessen, aunque no sea ninguna de las que arriba se citan, y proponer mayor ó menor número de traviesas que las indicadas.

La compañía se reserva el derecho de aceptar las proposiciones que crea mas ventajosas en todo ó en parte de los acopios que se propongan.

Madrid, 21 de enero de 1867.—El director de la explotacion, E. Le Masson.

PERFECTA SALUD A TODOS.

La Reválenta Arábiga, Du Barry de Londres, cura sin medicina y sin gastos las gastritis, gastralgias, dispesias, constipaciones, hinchazones, flatos, insomnios, di